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Урок изобразительного искусства на тему: «Виды изобразительного искусства и основы их образного языка»   (6 класс)
Форма урока: урок – экскурсия
Цели урока: 
1. Познакомиться с видами изобразительного искусства и их делением на три группы: пространственные, конструктивные и декоративные, а также с основами их образного языка.
2. Научиться определять принадлежность произведений искусства к тому или иному виду искусства.

3. Получить первичные навыки поиска информации в сети Интернет.

4. Развивать умение работать в микрогруппе, умение анализировать и выбирать главное при подготовке к выступлению на предложенную тему. Развивать память, внимание, кругозор обучающихся.
5. Приобщать детей к культуре, воспитывать коллективизм и ответственность за результаты своего труда.  
Формы организации познавательной деятельности:  фронтальная, групповая.
Методы  обучения: творчески-проблемный, частично-поисковый.
Оборудование урока:
· Проектор;
· Интерактивная доска;

· Программное обеспечение интерактивной доски в режиме Office;

· Файл Презентация.ppt, размещенный на компьютере учителя;
· Открытки Приглашения (по количеству обучающихся);
· Карточки – планы (по каждому виду пространственного искусства);
· Презентация «Поиск», установленная на всех рабочих компьютерах;

· Учебник «Изобразительное искусство: искусство в жизни человека» Л.А.Неменская


План урока
1. Оргмомент

2. Знакомство с учебником

3. Вводная беседа

4. Жеребьёвка 

5. Самостоятельная поисковая работа по группам

6. Выступления учащихся
7. Рефлексия «10 баллов»
8. Итог урока
Примечание: физминутка входе урока не запланирована, так как обучающиеся за время урока выполняют переходы от парты к рабочему месту с компьютером, а также к доске для выступления.
Ход урока:
1. Организационный момент
Прозвенел звонок весёлый,
Он позвал нас снова в школу.

Ждёт с искусством встреча нас.

В добрый путь и в добрый час!
- Здравствуйте! Это первый урок изобразительного искусства в новом учебном году и сегодня нас ждёт кое-что необычное. У каждого из вас на парте лежит по конверту. Что же в нём? (Приглашение на встречу с искусством).
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- Ну как? Принимаем приглашение? Тогда в путь.
2. Знакомство с учебником
В путешествии нам поможет путеводитель – учебник (знакомство с новым учебником «Изобразительное искусство. Искусство в жизни человека. 6 класс Л.А.Неменская)

- Давайте прочитаем обращение Б.М.Неменского (стр. 3).
3. Вводная беседа
- Итак, перед вами 3 дороги к 3 замкам. Куда же нам пойти? Который из них замок искусств? (В центре). Презентация (слайд 1)

- Как вы определили? Объясните (На башнях замка изображены символы музыки, литературы и изобразительного искусства).
- Молодцы! Верно. Мы видим на замке, который расположен в середине символы трёх древнейших искусств – искусства звука, искусства слова и изобразительного искусства. Сегодня мы побываем в центральной башне замка искусств – башне изобразительного искусства, а с двумя другими вы будете знакомиться на уроках литературы и музыки.

- Входим в замок (слайд 2) Перед вами зал пространственных видов искусства. Почему же их выделили в ряду других видов искусств? Да потому, что в отличие от музыки, кино и литературы изобразительные искусства не способны передавать мир во времени, в движении, в развитии. Они ограничены только одним мгновением. Образы изобразительного искусства существуют не во времени, а в пространстве, поэтому их и называют пространственными. Также часто можно встретить название «пластические искусства», от слова «пластика», котрое в широком смысле означает – искусство выразительной формы. 
- В этом зале мы разделимся на микрогруппы (пары), и каждая группа «войдёт» в одну из дверей. А в какую – подскажет жребий.
4. Жеребьёвка в программе ЛогоМиры (возможно использование другой формы распределения по микрогруппам)
- Итак, жребий брошен, у каждой группы (пары) своё направление поисковой работы. У вас 10 минут на то, чтобы подготовить выступление о том виде изобразительного искусства, который определил жребий. План поисковой работы у вас на карточках. 
(смотри файл «Карточки-планы»)
- При подготовке можно использовать путеводитель – учебник и Интернет. Чтобы вам удобнее было работать на каждом компьютере установлена презентация «Поиск», в которой выложены ссылки на сайты с информацией по изобразительному искусству. 
5. Самостоятельная поисковая работа по группам
Обучающиеся самостоятельно на основе плана и с помощью представленной презентации со ссылками выполняют поиск и обработку информации по выпавшему им виду искусства.
6. Выступления учащихся
- Вы, наверное, уже обратили внимание на то, что двери в зале пространственных видов искусства разного цвета. Как вы думаете, почему? Это сделано потому, что пространственные виды искусства условно можно разделить на 3 группы: конструктивные виды искусства – это архитектура, декоративные или декоративно-прикладные виды искусства и собственно изобразительные виды искусства – это живопись, графика и скульптура.

- Давайте начнём по порядку «входить» в каждую дверь. Над первой дверью надпись «ДПИ». Послушаем ребят, которые готовили рассказ по данному виду искусства (слайд 6). 
- Обобщим (слайд 7). В каждом доме живут и служат нам различные предметы. И если их коснулась рука художника, ювелира или народного умельца, то они становятся произведением декоративно-прикладного искусства. Термин появился в XVIII веке, от французского «декор» – украшение везде.  Прикладное означает то, к чему приложено умение. 

- А теперь проверим, насколько хорошо вы помните народные промыслы – задание: установи соответствие (слайд 8).
И так далее выступает каждая группа обучающихся, выступление каждой группы сопровождается показом слайдов для каждой группы. Переход к слайдам, предназначенным конкретной группе осуществляется по гиперссылке на двери с одноимённым названием (ДПИ – слайд 6 – демонстрация произведений ДПИ, слайд 7 – обобщение по данному виду искусства, слайд 8 – задание на закрепление; архитектура – слайд 3 – демонстрация архитектурных сооружений, слайд 4 – обобщение, слайд 5 – задание на закрепление – кроссворд; живопись – слайд 9 – демонстрация произведений живописи, слайд 10 – обобщение, слайды 11 – 13 – задания на закрепление; скульптура – слайд 17 – демонстрация скульптур, слайд 18 – обобщение, слайд 19 – задание на закрепление; графика – слайд 14 – демонстрация скульптур, слайд 15 – обобщение, слайд 16 – задание на закрепление).
Ответы к филворду по графике.
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После задания по графике с помощью кнопки «В главный зал» переходим к последнему слайду. 

- Ну что ж, наше путешествие подходит к концу, мы снова оказались в зале пространственных искусств. И чтобы проверить всё ли вы усвоили, выполним ещё одно задание. Нам нужно разгадать анаграмму с названиями видов искусства и соединить их с элементами их образного языка линиями. 
7. Рефлексия «10 баллов»
Молодцы. А теперь оцените по 10-бальной шкале работу на занятии с позиции: 

„Я“           0________10

„Мы“        0________10

„Дело“     0________10

Обведите кружочком вашего цвета то число, на сколько баллов вы оцениваете свою работу, работу вашей группы и итог вашей работы, то есть сообщение, которое вы подготовили.
9. Итог урока.
- Как сказал Эдвард Григ  норвежский композитор, пианист, дирижёр, «Искусство - загадка!», но я надеюсь, что сегодняшнее наше путешествие в замок искусства помогло нам получить часть отгадки на эту загадку. Спасибо за урок.
Литература:
1. Неменская Л.А. Изобразительное искусство:искусство в жизни человека: учебник для 6 класса общеобразовательных учреждений. М.: Просвещение, 2008

2. Программы общеобразовательных учреждений Изобразительное искусство и художественный труд. п/р Б.М.Неменского

3. Павлова О.В. Изобразительное искусство. 5-7 классы: терминологические диктанты, кроссворды, филворды, тесты, викторины. – Волгоград: Учитель, 2010 

4. Сеть творческих учителей. 

5. Электронная библиотека «Библиотекарь.РУ» 
6. Детская энциклопедия искусства
7.  «Изобразительное искусство» страницы из детской энциклопедии
6

